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01. (Unicamp 2017) A presença de empresas globais que dominam o mercado de 
tecnologia no mundo costuma gerar atritos com os governos nacionais e impactos 
de diferentes dimensões em sua indústria cultural e na privacidade dos indivíduos. 
Diante do poder dessas grandes empresas, os Estados nacionais buscam 
estabelecer regras antitrustes para o setor. 

Adaptado de Farhad Manjoo, The New York Times/Folha de São Paulo, 11/06/2016, p. 1 e 2. 

 
Com relação ao poder econômico e político das empresas globais de tecnologia 
digital e as ações dos governos nacionais, é correto afirmar que:  
 
a) A tecnologia digital representou uma expressiva reestruturação da ordem global. 
Houve maior democratização da circulação de informações pela internet e os 
Estados nacionais perderam totalmente o controle do conteúdo transmitido pelas 
redes digitais.    
b) O poder das grandes empresas de tecnologia predomina apenas nos países 
pobres, cujos Estados dispõem de limitadas legislações para o controle desses 
grupos econômicos em seus territórios, sobretudo no que diz respeito às mídias 
globais.    
c) As leis antitrustes surgiram no final do século XX e foram criadas pelos Estados 
nacionais para o controle do poder econômico das empresas globais do mercado de 
tecnologia digital, setor que costuma desenvolver práticas de mercado 
anticompetitivas.    
d) As empresas de tecnologia digital formam verdadeiros oligopólios e controlam 
diversas redes informacionais; apesar disso, elas ainda dependem das legislações 
dos Estados nacionais para a atuação nos territórios e comercialização dos seus 
produtos.    
   
02. (Acafe 2017) Neoliberalismo é um termo usado para definir uma corrente da 
economia. O uso dessa corrente vem desde meados da década de 1980. 
 
Sobre o neoliberalismo é correto afirmar, exceto:  
 
a) Os países que seguissem a proposta do Consenso de Washington deveriam 
promover uma reforma fiscal como também implementar mudanças na previdência 
social, nas leis trabalhistas e no sistema de aposentadorias, entre outros ajustes.    
b) Os economistas da Escola de Chicago recomendaram que o capital privado 
passasse a investir em setores controlados pelo Estado.    
c) Os conceitos neoliberais preconizados pelo Consenso de Washington passaram a 
ser instrumentos para a expansão do capitalismo.    
d) O neoliberalismo apregoa o protecionismo comercial, o aumento de leis e 
normas para entrada e saída de capitais, além do fortalecimento de empresas 
estatais.    
   
03. (Uerj 1999) “Por trás da conversa mole de flexibilização e racionalização das 
relações de trabalho, está apenas outro capítulo, versão periferia dependente, da 
volta triunfante do capital ao seu paraíso perdido do deixa-fazer total, pisando em 
todos os direitos conquistados pelo trabalho em 100 anos, no caminho. Estamos 
numa onda de retroação. Nações se desfazem em tribos, o mercantilismo selvagem 
volta travestido de globalização e o capital mal pode esperar a passagem do milênio 
para estar de novo no século XIX, desta vez com o computador e sem os 
socialistas." 

   (VERÍSSIMO, Luiz Fernando. "Jornal do Brasil", 11/08/98.) 
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Segundo alguns cientistas sociais, o quadro de retrocesso, denominado pelo 
colunista como "onda de retroação", ocorre porque:  
a) em função da crise energética em escala mundial, retorna-se às técnicas 
produtivas do passado    
b) com o fim do bloco socialista, os capitalistas tentam reduzir as conquistas sociais 
dos trabalhadores    
c) através do advento da informática, a indústria deixa de interligar as suas 
diversas unidades de produção    
d) pela desaceleração do processo de industrialização, as relações de trabalho 
tradicionais perdem sua posição de destaque    
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Gabarito 

 
01. D 
No mundo atual, poucas e grandes empresas transnacionais controlam o mercado 
de informática, softwares e internet. Muitas delas provenientes dos Estados Unidos, 
país que utiliza sua liderança tecnológica para promover espionagem contra 
cidadãos, empresas e países, visto que as empresas são submetidas às legislações 
locais que dão margem a violação de privacidade. Por vezes, com a alegação de 
“combate ao terrorismo”, utilizam-se as informações para finalidades econômicas e 
geopolíticas.   
 
02. D 
A alternativa [D] está incorreta porque o neoliberalismo é uma doutrina do 
capitalismo que defende a liberdade de mercado e uma restrição à intervenção 
estatal sobre a economia, gerando o Estado mínimo. 
As alternativas seguintes são corretas porque o Consenso de Washington foi a 
conjugação de medidas macroeconômicas elaboradas pelas instituições financeiras 
na década de 1990, com o intuito de recuperar a economia de países em 
desenvolvimento a partir da redução do papel do Estado na economia.   
 
03. B 
 

 


